

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊

2022年12月
<壬寅年十二月初五>

27 星期二

21℃ 7℃

习近平对爱国卫生运动作出重要指示强调

要更加有针对性地开展爱国卫生运动 切实保障人民群众生命安全和身体健康

新华社电 在爱国卫生运动开展 70 周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示指出,70年来,在党的领导下,爱国卫生运动坚持以人民健康为中心,坚持预防为主,为改善城乡环境卫生面貌、有效应对重大传染病疫情、提升社会健康治理水平发挥了重要作用。希望全国爱国卫生战线的同志们

始终坚守初心使命,传承发扬优良传统,丰富工作内涵,创新工作方法,为加快推进健康中国建设作出新的贡献。

习近平强调,当前,我国疫情防控面临新形势新任务,要更加有针对性地开展爱国卫生运动,充分发挥爱国卫生运动的组织优势和群众动员优势,引导广大人民群众主动学习健康知识,

掌握健康技能,养成良好的个人卫生习惯,践行文明健康的生活方式,用千千万万个文明健康小环境筑牢疫情防控社会大防线,切实保障人民群众生命安全和身体健康。

国务院总理李克强作出批示指出,爱国卫生运动 70 年来,开展了卓有成效的群众性卫生活动,为保障人民健康发挥了重要作

用,是一项重大惠民工程。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻党中央、国务院决策部署,坚持预防为主,创新机制和工作方式,深入推进城乡环境卫生治理,扎实开展健康教育和促进,为健康中国建设作出新贡献。当前疫情防控优化调整措施在有序推进落实,要发挥优势,调动各方面科学防控积极性。各级

政府要进一步加大工作力度,切实保障群众就医和防疫用品需求,守护人民生命安全和身体健康。

爱国卫生运动是我们党把群众路线运用于卫生防病工作的成功实践。70 年来,爱国卫生运动始终坚持党委领导、政府主导、多部门协作、全社会参与,坚持“大卫生、大健康”理念,突出源头治理,取得明显成效。



与京港澳高速并行!广州北部又添纵向“快速新通道”

广连高速全线通车 连州至广州车程最快约两小时

羊城晚报讯 记者王丹阳,通讯员肖明葵、周海龙、林清报道:从广东自驾到湖南、湖北、河南等地的车主又多了一个新选择:一条畅联粤湘,平行于京港澳高速的南北交通新动脉来了。

本次通车的广连高速二期,全长约 38 公里,起点位于广州市花都区花东镇,顺接广州新白云国际机场第二高速公路,沿线设置 6 处互通枢纽,桥梁 22 座,隧道 5 座,桥隧占比 49%,全线设计为双向 6 车道,设计时速 120 公里。

“相比广东其他南北向的高速公路,广连高速沿线地形、地质条件良好,线形顺直,海拔较低,较少出现大雾、冰冻等灾害性天气,大大改善了行车安全性。”广连项目公司总工程师

共同在广州北部形成 4 条纵向的高速公路出口通道。其中,广连高速三凤里互通以北 199 公里已于 2021 年底通车。

本次通车的广连高速二期,全长约 38 公里,起点位于广州市花都区花东镇,顺接广州新白云国际机场第二高速公路,沿线设置 6 处互通枢纽,桥梁 22 座,隧道 5 座,桥隧占比 49%,全线设计为双向 6 车道,设计时速 120 公里。

“相比广东其他南北向的高速公路,广连高速沿线地形、地质条件良好,线形顺直,海拔较低,较少出现大雾、冰冻等灾害性天气,大大改善了行车安全性。”广连项目公司总工程师

彭红心介绍。

据介绍,广连高速二期通车后,驾车行驶由广州北上广连高速,可从机场二高、大广高速和山前旅游大道,行驶至山前枢纽互通转广连高速,便可一路向北,在连州大路边镇出省,经湖南省临连高速,进入湖南,再往湖北、河南等中部地区。

相邻的清连高速限速每小时 80 公里,京港澳高速、二广高速限速每小时 100 公里,广连高速的限速则是每小时 120 公里。此外,广连高速北上进入湖南后,与之相连的许广高速也是双向 6 车道,可做到无缝衔接,避免了其他高速要由 6 车道转入 4 车道通行的“尴尬”。

广连高速全线通车,也将让南上北下跑货运的司机受益。货车司机陈师傅表示,他的车百公里油耗 20 升,广连二期通车后,全程走广连高速从广州花都到湖南郴州,路途大约省 60 公里,时间可省 1 小时,油耗节省 12 升。

在广东省高速公路网中,广连高速是广东省高速公路网“十二纵八横两环十六射”总体布局的一射线(省网编号 S1),是广州的重要北上出口公路和新白云国际机场的重要集散通道,对广东加快形成“一核一带一区”区域发展格局、粤湘两地深化合作共贏、促进沿线旅游资源深度开发、助力乡村振兴建设具有重要意义。

潮州高速公路环线最后一段“打通”

潮州东联络线建成通车

羊城晚报讯 记者王丹阳,通讯员粤交集宣、张立希、林琳摄影报道:12 月 26 日上午 10 时,粤东新高速公路潮州东联络线正式开通(见上图)。

潮州东联络线连接经过潮州境内的宁莞、沈海两条国家高速公路,是广东省重点“高接高”项目。该路段全长约 6.3 公里,双向 4 车道,新增凤泉湖站高速出入口。路段正式开通后,陆续有车辆由凤泉湖站进

入,也有车辆从沈海、宁莞高速驶入,宁莞、沈海两条国家高速在潮州东部实现了互通。

潮州东联络线是潮州高速公路环线的最后一段,伴随着新路段的开通,潮州高速公路正式形成环线,加上与国家高速“交通大动脉”的互通,沿线群众出行、物流运输的路线将更加便捷,沿线区域前往长三角、珠三角,行程均可节约至少 20 分钟路程。

重大调整!

新冠病毒感染 从“乙类甲管” 调为“乙类乙管”

据新华社电 新冠病毒感染将自 2023 年 1 月 8 日起由“乙类甲管”调整为“乙类乙管”,这是我国新冠疫情防控政策的一次重大调整。

国家卫生健康委 26 日发布公告,将新型冠状病毒肺炎更名为新型冠状病毒感染。根据公告,经国务院批准,自 2023 年 1 月 8 日起,解除对新型冠状病毒感染采取的《中华人民共和国传染病防治法》规定的甲类传染病预防、控制措施;新型冠状病毒感染不再纳入《中华人民共和国国境卫生检疫法》规定的检疫传染病管理。

国务院联防联控机制综合组当日印发《关于新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”的总体方案》。方案指出,综合评估病毒变异、疫情形势和我防控基

础下一步工作指明方向。作为驻村第一书记,我要肩负起村级乡村振兴第一责任人的使命,一以贯之落实好常态化防止返贫动态监测帮扶,兜牢预防返贫底线。”新疆维吾尔自治区红十字会驻伽师县克孜勒博依镇阿亚格乔拉克村第一书记麦芳说,我们借助预防返贫的动态监测平台,确保脱贫群众稳定脱贫不返贫,为乡村振兴打好基础。

(下转 A7)

一图读懂“乙类乙管”总体方案

- 依据传染病防治法,对新冠病毒感染者不再实行隔离措施,不再判定密切接触者
- 不再划定高低风险区
- 对新冠病毒感染者实施分级分类收治并适时调整医疗保障政策
- 检测策略调整为“愿检尽检”
- 调整疫情信息发布频次和内容
- 依据国境卫生检疫法,不再对入境人员和货物等采取检疫传染病管理措施

核酸检测

- 检测策略调整为“愿检尽检”;不再开展全员核酸检测
- 对医疗机构收治的有发热和呼吸道感染症状的门急诊患者、具有重症高风险的住院患者、有症状的医务人员开展抗原或核酸检测
- 疫情流行期间,对养老机构、社会福利机构等脆弱人群集中场所的工作人员和被照护人员定期开展抗原或核酸检测
- 对社区 65 岁及以上老年人、长期血液透析患者、严重糖尿病患者等重症高风险的社区居民,3 岁及以下婴幼儿,出现发热等症状后及时指导开展抗原检测,或前往社区设置的便民核酸检测点进行核酸检测
- 外来人员进入脆弱人群聚集场所等,查验 48 小时内核酸检测阴性证明并现场开展抗原检测
- 在社区保留足够的便民核酸检测点,保证居民“愿检尽检”需求
- 保障零售药店、药品网络销售电商等抗原检测试剂充足供应

分级分类救治患者

- 未合并严重基础疾病的无症状感染者、轻型病例,采取居家自我照护
- 普通型病例、高龄合并严重基础疾病但病情稳定的无症状感染者和轻型病例,在亚定点医院治疗
- 以肺炎为主要表现的重型、危重型以及需要血液透析的病例,在定点医院集中治疗
- 以基础疾病为主的重型、危重型病例,以及基础疾病超出基层医疗卫生机构、亚定点医院医疗救治能力的,在三级医院治疗

出入境

- 依据国境卫生检疫法,不再对入境人员和货物等采取检疫传染病管理措施
- 来华人员在行前 48 小时进行核酸检测,结果阴性者可来华,无需向我驻外使领馆申请健康码,将结果填入海关健康申明卡。如呈阳性,相关人员应在转阴后再来华
- 取消入境后全员核酸检测和集中隔离。健康申报正常且海关口岸常规检疫无异常者,可放行进入社会面
- 取消“五个一”及客座率限制等国际客运航班数量管控措施。各航司继续做好机上防疫,乘客乘机时须佩戴口罩
- 进一步优化复工复产、商务、留学、探亲、团聚等外籍人士来华安排,提供相应签证便利
- 逐步恢复水路、陆路口岸客运出入境
- 根据国际疫情形势和各方面服务保障能力,有序恢复中国公民出境旅游

相关报道见 A3、A4

征文启事

“五羊杯”象棋赛复办 峥嵘岁月 你我共忆

详见 A8

责编/袁婧 美编/何晓晨 校对/朱晓明

